

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Αθήνα, 21 Δεκεμβρίου 2023

**Διευκρινήσεις αναφορικά με καταγγελία του Διευθυντή του Κέντρου Υγείας Νιγρίτας
ιατρού Χαρίλαου Αχλάδα.**

Αναφορικά με τη καταγγελία του Διευθυντή του Κέντρου Υγείας Νιγρίτας ιατρού Χαρίλαου Αχλάδα, περί της άρνησης του πλήρωματος του ασθενοφόρου του Τομέα ΕΚΑΒ Σερρών να τον «μεταφέρει» από το Γενικό Νοσοκομείο Σερρών στο Κέντρο Υγείας Νιγρίτας, κατόπιν της ολοκλήρωσης επείγουσας διακομιδής εμφραγματία ασθενή, θα θέλαμε να διευκρινίσουμε τα εξής:

Την Πέμπτη 14 Δεκεμβρίου 2023 το τηλεφωνικό κέντρο του ΕΚΑΒ έλαβε κλήση από το Κ.Υ. Νιγρίτας σχετικά με εμφραγματία ασθενή ο οποίος έχρηζε επείγουσας διακομιδής προς το Γ.Ν. Σερρών. Άμεσα μετέβη στο Κ.Υ. Νιγρίτας πλήρωμα με ασθενοφόρο του Τομέα ΕΚΑΒ Σερρών όπου και διεκόμισε, συνοδεία του ιατρού Χαρίλαου Αχλάδα, τον ασθενή στο Γ.Ν. Σερρών. **Με το πέρας της διακομιδής και την παραλαβή του ασθενούς από τους ιατρούς του Τμήματος Επείγοντων Περιστατικών του Γ.Ν. Σερρών, το πλήρωμα του ασθενοφόρου του ΕΚΑΒ, ως όφειλε, έπρεπε να συνεχίσει τη βάρδια του στην ευρύτερη περιοχή των Σερρών.**

Όταν ο συνοδεύων ιατρός Χαρίλαος Αχλάδας, ζήτησε από πλήρωμα του ΕΚΑΒ να τον επιστρέψει με το ασθενοφόρο στο Κ.Υ. Νιγρίτας, έλαβε αρνητική απάντηση διότι ήταν σε βάρδια και αυτό συνεπαγόταν πως στο επόμενο επειγόν περιστατικό, θα έμενε η περιοχή κάλυψης τους με ένα λιγότερο όχημα. Το πλήρωμα του ασθενοφόρου δε, υπενθύμισε στον ιατρό ότι τα έξοδα μετακίνησης των ιατρών καλύπτονται εξ' ολοκλήρου μέσω ειδικού κονδυλίου των Υγειονομικών Περιφερειών.

Κατόπιν αυτών και ενώ στο Γ.Ν. Σερρών μετέβη και ο Υπεύθυνος Συντονιστής του Κ.Υ. Νιγρίτας με υπηρεσιακό όχημα ώστε να παραλάβει τον εν λόγω ιατρό, **ο ίδιος διατήρησε αρνητική στάση τόσο του να κάνει χρήση του ειδικού κονδυλίου μετακινήσεων όσο και να επιστρέψει με το υπηρεσιακό όχημα του Κ.Υ. Νιγρίτας, επιμένοντάς να τον «μεταφέρει» στο Κ.Υ. Νιγρίτας το πλήρωμα βάρδιας του ΕΚΑΒ με το ασθενοφόρο του Τομέα ΕΚΑΒ Σερρών.** Κλείνοντας, θα πρέπει να αναφερθεί ότι κατά το χρονικό διάστημα της απουσίας του ιατρού από το Κ.Υ. Νιγρίτας βρισκόταν σε εφημερία δεύτερος ιατρός, ο οποίος παρείχε επαρκή υγειονομική κάλυψη σε όποιο περιστατικό πιθανόν να προέκυπτε.

**Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (Ε.Κ.Α.Β.),
Κεντρική Υπηρεσία:** Τέρμα Οδού Υγείας, 11527 Αθήνα, Αττική.
Τ.: (+30) 213 214 3000, email: ekab@ekab.gr.